
Ένα-Δύο-Τέσσερα, Spider - (Πέμπτη 3 Νοεμβρίου 2016)

Στο λιλιπούτειο μα αρκετά διψασμένο σύμπαν μου, η πρώτη εικόνα του 124 Spider,
ήρθε τον Μάιο του '72. Με το νούμερο 4. Τερμάτισε 1ο στο 20ο Δ.Ρ.Α. Το άλλο 124 με
το νούμερο 1 τερμάτισε 4ο. Πλήρωμα του πρώτου o Σουηδός Hakan Linberg με τον
Helmut Eisendle. Πλήρωμα του τέταρτου οι Ιταλοί Luziano Tromboto – Maurizio
Enriko.

  

Στον πιο κλειστό τερματισμό του Δ.Ρ.Α. μέχρι τότε. Μόλις 23 δευτερόλεπτα, μετά από
3.590 χιλιόμετρα, χώριζαν το Σουηδικό πλήρωμα με το Ιταλικό αυτοκίνητο από το
Φινλανδικό πλήρωμα Simo Lampinen – Bο Reinicke με ένα άλλο Ιταλικό αυτοκίνητο, μια
Lancia Fulvia HF. Σε γενικές γραμμές, έτσι γινόταν τότε. Οι Ιταλοί παρήγαγαν αγωνιστικά
αυτοκίνητα, οι Σκανδιναβοί τα επάνδρωναν.

To «διπλό» που λείπει από τους άσσους και τα τεσσάρια, του 124, θα έρθει την επόμενη
χρονιά, το '73, στο 21ο Δ.Ρ.Α., με τη 2η θέση των Φινλανδών R. Aaltonen – R. Turvey που
είχαν το νούμερο 12 στις πόρτες του 124. Για να ολοκληρώσουμε με το παιχνίδι των
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ψηφίων, οι Σουηδοί Hakan Linberg – Αrne Hertz με το άλλο 124, θα ολοκληρώσουν στην 4η
θέση. Ένα – δύο – τέσσερα τω όντι!

      

Λίγο πριν, τον Οκτώβριο του '71, είχα γνωριστεί με τον Τζιμάκο ή Τζιμέου, o οποίος είχε
την ατυχία να με είχε συμμαθητή. Στις ευχάριστα αφελείς συζητήσεις που γίνονταν, τότε,
στη βού του Γυμνασίου ανάμεσα στα αγόρια, στο ερώτημα τι αυτοκίνητο θα ήθελε όταν
μεγαλώσει, η απάντηση του ήταν σαφής: 124 Spider.

  

Περνούσαν τα χρόνια, ο Τζιμάκος σχεδόν άριστος μαθητής, συνεπέστατος στην Πάτρα
φοιτητής, τα ίδια και στην Καλιφόρνια για μεταπτυχιακά, ακολούθως στην Ελλάδα για την
Θητεία και στην Γερμανία, για λίγο, εργαζόμενος.

  

Κάποια τριάντα χρόνια νωρίτερα. Άνοιξη, σε εποχές πιο ανέμελες, πιο γελαστές. Σε αγρούς, παρά θιν' αλός. 

  

Κι όταν επέστρεψε στην πατρίδα, στα μέσα της δεκαετίας του '80, έφερε αυτό που
επιθυμούσε από τις αρχές της δεκαετίας του '70. Ένα 124 Spider. Μπλε.

  

Περάσαν και άλλα χρόνια, ο Τζιμάκος λίγο πριν τα εξήντα πια, μα το 124 στο γκαράζ,
σταθερό σαν βράχος, λειτουργικό και μπάνικο, για να αποδεικνύει τη δύναμη των εφηβικών
ονείρων, που κάποτε γίνονται επιδιώξεις, και ενίοτε πραγματικότητα.

Τα θυμήθηκα όλα τούτα με την έλευση του νέου 124 Spider. Που δεν είναι τόσο Ιταλικό, που
δεν είναι τόσο FIAT αλλά έχει το όνομα. Έχει βέβαια Ιταλική καρδιά, τον 1,4 Μultiair με τους
140 ίππους, έχει και Ιταλικό φινίρισμα. Αποτελεί μια ακόμα απόδειξη του πόσο
περιπεπλεγμένη είναι πια η αυτοκινητοβιομηχανία με όλες αυτές τις υπερπόντιες
συνεργασίες, έτσι, σαν χάνεται η εθνική ταυτότητα του κάθε κατασκευαστή, γεγονός
ατυχώς αποδεκτό πλέον τώρα, που καταναλωτικά, διαβιούμε στο μάτι του κυκλώνα της
παγκοσμιοποίησης.
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  ...όχι και τόσο φιλόφρων ο ουρανός, αλλά η οροφή παρέμενε πεισματικά ανοικτή.   Πλην όμως, είναι ένα όμορφο και ενδιαφέρον τετράτροχο. Δια να το πω ποιητικά, στα όριατου υπέροχου. Λίγο πιο ελαφρύ, αρκετά πιο λιτό, σημαντικά πιο οικονομικό συν ένα μπλοκέ,σε αυτήν την «απλή» έκδοση όχι μόνον την Abarth, και θα ήταν και κάτι παραπάνω. Σημείοαναφοράς.  Αν και είχα κάποιους λόγους να γκρινιάζω, καθότι συμβιώσαμε τότε που βρήκε να θυμώσειτο Φθινόπωρο, ακόμα κι έτσι όμως η σχέση κύλησε γοητευτικά, σε αυτές τις λίγες μέρες,στα κάτι παραπάνω από 400 χιλιόμετρα. Ακόμα και με γκρίζους ουρανούς, με ψιχάλες ήβροχή, με δροσιά και με κρύο. Όταν είναι όμορφος ο σύντροφος, τα καιρικά φαινόμεναέχουν μικρότερη σημασία.  Θα τα πούμε αναλυτικότερα, στο εγγύς μέλλον για τούτο τον, περιστασιακό, σύντροφο.  

...στην παραλία του Καραθώνα με ψιλόβροχο και την οροφή να κλείνει για λίγο.     
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